

2025年第三次“中国好人榜”候选名单出炉

我市两位“平民英雄”入围

本报讯（记者 孙露）9月9日，2025年第三次“中国好人榜”候选人事迹展示评议开始。其中，徒手掰车门勇救3名被困者的我市两位“平民英雄”臧凯和杨振华成为此次我市入围的候选人。从即日起至9月14日，市民可关注“凡事不凡”或“中国文明网”微信公众号为他们评议助力。

据了解，“中国好人榜”分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5

个类别。此次入围“见义勇为”类别的我市一组候选人分别是35岁的平城区御东牛叔宠物店店主臧凯和55岁的平城区小南头街道寺儿村村民杨振华。

今年5月27日凌晨4时许，文兴路南延寺儿村附近发生一起交通事故，一辆白色小轿车撞断一棵大树后翻滚到路边，车上3名司乘人员被困，车辆瞬间冒烟。在情况万分危急之时，开车途经此处的臧凯

和正在附近浇地的杨振华没有丝毫犹豫，直接冲向事故现场，在几名热心路人的协助下，最终将3名被困者成功救出。

评议方式具体操作为：关注“凡事不凡”或“中国文明网”微信公众号，从首页下方菜单栏进入“事迹展示评议”页面参与活动，再按“省份”打开各类别的入围好人，点击“加入”选你心目中的好人，点开右下角“评议”图标，为其评议留言，最后点击“向

他们学习”提交。网络事迹展示结束后，主办方将综合候选人事迹感人程度、社会反响及网上评议等情况，最终确定2025年第三次“中国好人榜”名单。

市文明办倡议广大市民，积极参与“中国好人榜”候选人事迹展示评议活动，在参与评议的过程中学习宣传先进典型的感人事迹，在全社会营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。

105座新中式公交站亭基本完工

80座电子站牌陆续调试启用



本报记者 戎禹仁 摄

大同古城行道树清爽“换装”

本报讯（记者 杨显郁）错峰作业、修剪树枝、清理杂草……连日来，市园林绿化中心对大同古城内行道树进行修剪作业，以精细化养护提升绿化整体景观效果。

昨日上午，记者在古城内看到，有的园林工人用修剪工具精准去除生长过密、下垂、遮挡路灯和交通标识的树枝；有的园林工人迅速将修剪下来的树枝整理装车，确保现场整洁有序，不影响行人车辆通行。“今年雨水充沛，道路两侧及绿化带内树木

生长旺盛。为了更有利于树木生长，同时减少对交通信号灯、道路指示牌及重要路口行车视线等造成影响，我们根据实际情况对古城内各路段行道树开展了修剪作业。”园林工人告诉记者，为避免对市民游客造成影响，他们严格按照相关操作规范进行作业，选择在客流较小的时段错峰施工，同时对剪下来的枝叶及时清理，保证道路整洁畅通。

市园林绿化中心相关负责人表示，将

继续高效完成修剪作业，同时加大巡查力度，及时发现并处理树木生长过程中出现的各类问题，让古城的大街小巷绿意盎然、安全畅通。



“梦画·初见”儿童美术作品展开展

本报讯（记者 王春艳）日前，“梦画·初见”儿童美术作品展在市美术馆开展，为市民带来了一场专属于“成长”与“创想”的艺术初见。

展览现场，色彩斑斓的作品吸引了众多观展的目光。充满想象的童话乡，通过大胆的色彩和独特的构图勾勒出奇妙世界；细腻写实的街角光影，生动地捕捉了生活中的美好瞬间；细致描绘的写生作品，展现出敏锐的观察力。每一幅画作、每一件手作都摒弃了刻板的技法复刻，充分展现了孩子们对世界的好奇观察和对情感的纯粹表达。

此次展览汇聚了不同年龄段儿童的百余件作品，形式丰富多样，涵盖油画、水彩、素描、创意手工等，旨在为孩子们提供交流展示平台，为广大市民献上别具一格的艺术享受，激发广大市民尤其是青少年儿童对艺术的热爱与追求。



市民观展 本报记者 韩莹 摄

资讯快递

大同特色文旅展品亮相晋城引关注

本报晋城消息（记者 陈杰）大同的历史文化与晋城的山水风光相遇，为游客带来一场别样的文旅体验。8日晚，晋城市凤城康养示范区龙马湖畔的大同展区格外引人注目，上百种极具大同特色的文旅展品，生动展现了我市的地域风情与文化魅力，引得游览者纷纷驻足。

此次活动是2025年山西省文旅发展主题推介活动中的一项内容，旨在通过集中展示全省各市的文创、非遗、农特产品等，搭建市场化的交流对接平台，开拓国际化的文旅发展视野、营造全民化的参与体验氛围。市文旅局组织了由我市多家景区讲解员及文旅相关从业者组成的团队参与活动，以现场讲解、文创及手工艺品展示，以及发放宣传册、全域旅游手绘地图、旅游指南等形式，让游客深度解读大同文旅资源特色。

当晚，大同展区游人不断，印着卡通佛像的布包简约大气，一摆上展台就吸引了不少目光；憨态可掬的毛绒钥匙链则凭借软萌造型，成了年轻人的“心头好”。除此之外，佛小伴摆件笑意盈盈，恒山、悬空寺造型的小夜灯精巧灵动，火山石打磨而成的杯子更是透着浑然天成的质朴感。不少游客表示，这些展品既精致又有内涵，让他们对大同这座千年古城的向往愈发强烈。

药品安全科普宣传走进山西大同大学

本报讯（记者 刘剑）为普及安全用药、用械、用妆知识，近日，市市场监督管理局、市综合检验检测中心工作人员走进山西大同大学，开展药品安全科普宣传活动。

活动现场拉起“药品安全 监管为民”的醒目横幅，工作人员热情地向学生和家长发放关于药品不良反应应对、正确用妆等安全用药用械宣传手册，并结合手册内容为学生和家长详细讲解购买药品、医疗器械、化妆品的注意事项等，引导学生们科学、合理、安全用药。针对同学们提出的关于退烧药、过敏药等常见药品的使用问题，工作人员一一耐心解答，还提醒大家要严格按照医嘱或说明书用药，避免自行增减药量。

众多学生和家长纷纷表示，通过本次活动学到了不少实用的药品安全知识，今后会更加注重科学用药，有效提高大学生的药品安全意识和自我保护能力。